
 
C O M U N E  D I  P A L E R M O  

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

                               DELIBERAZIONE  N.         31   . DEL      20/04/2023      .  

Sessione:  ordinaria  Seduta: pubblica di prosecuzione 

 

OGGETTO:          

 

REGOLAMENTO “COLLABORAZIONE TRA CITTADINI E 

AMMINISTRAZIONE PER LA CURA, LA RIGENERAZIONE E LA GESTIONE 

CONDIVISA DEI BENI COMUNI”. 

 

L’anno duemilaventitre il giorno venti  del mese di aprile alle ore 11:29   

nella Sede Municipale, convocato con determinazione del Presidente, si è riunito nella solita aula il Consiglio 

Comunale di questa Città, sotto la presidenza del Cons.  Giulio Tanti l lo  –  Presidente 

e con la partecipazione del S e g r e t a r i o  G e n e r a l e  D o t t .  R a i m o n d o  L i o t t a .  

Al momento della votazione del presente atto, risultano presenti i seguenti Consiglieri: n° 30 dei 40 Consiglieri assegnati 

  Pres. Ass.   Pres. Ass. 

1)   ABBATE Antonino P  21) LETO Teresa P  

2)   ALOTTA Salvatore P  22) LUPO Giuseppe P  

3)   AMELLA Concetta P  23) MANCUSO Giuseppe  A 

4)   ANELLO Alessandro P  24) MANGANO Alberto P  

5)   ARCOLEO Rosario  A 25) MELI Caterina  A 

6)   ARGIROFFI Giulia P  26) MICELI Carmelo P  

7)   BONANNO Domenico P  27) MICELI Francesco  A 

8)   CANTO Leonardo P  28) MICELI Giuseppe  A 

9)   CANZONERI Germana P  29) MILAZZO Giuseppe P  

10) CHINNICI Dario P  30) PIAMPIANO Leopoldo  A 

11) D’ALESSANDRO Tiziana P  31) PICCIONE Teresa P  

12) DI GANGI Mariangela P  32) PUMA Natale P  

13) DI MAGGIO Salvatore P  33) RAJA Viviana P  

14) FERRANDELLI Fabrizio  A 34) RANDAZZO Antonino  A 

15) FIGUCCIA Sabrina  A 35) RAPPA Giovanna P  

16) FORELLO Salvatore P  36) RINI Antonio P  

17) GIACONIA Massimiliano P  37) SCARPINATO Francesco Paolo  A 

18) GIAMBRONE Fabio P  38) TANTILLO Giulio P  

19) IMPERIALE Salvatore P  39) TERRANI Pasquale P  

20) INZERILLO Giovanni P  40) ZACCO Ottavio P  

        Totale N. 30 10 
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SEDUTA DEL 19/04/2023 
 

 

 
Il Presidente Giulio Tantillo apre la discussione sulla proposta di deliberazione iscritta al punto 
n. 17 dell’O.d.G. (prot. AREG n. 885534 del 08/06/2018) avente ad oggetto: “Regolamento 

“Collaborazione tra Cittadini e Amministrazione per la Cura, la Rigenerazione e la Gestione 

Condivisa dei Beni Comuni””. 
 

Il Collegio degli scrutatori è composto dai Consiglieri: Puma, Amella, Di Maggio. 
 
Il Presidente chiude la discussione generale e comunica che su detta proposta sono pervenuti n. 12 
sub emendamenti, n. 46 emendamenti e n. 3 O.d.G. che singolarmente vengono discussi e posti in 
votazione. 
 
Si dà atto che gli emendamenti da n. 1 a n. 12 (compreso i sub emendamenti agli emendamenti nn. 5 
e 10), nn. 16 e 17, n. 19, da n. 22 a n. 24, nn. 36 e 37 e da n. 40 a n. 43 vengono ritirati. 
 
Al momento della votazione dell’emendamento n. 13 sono presenti i seguenti n. 27 Consiglieri: 
Abbate, Alotta, Amella, Anello, Argiroffi, Bonanno, Canto, Canzoneri, Chinnici, D’Alessandro,          

Di Gangi, Di Maggio, Ferrandelli, Forello, Giaconia, Giambrone, Inzerillo, Leto, Lupo, Mangano, 

Miceli C., Piccione, Puma, Raja, Rini, Tantillo, Terrani. 

 

Preso atto dell’emendamento n. 13, a firma dei Conss. Alotta ed altri, corredato dal parere tecnico 

favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 27 
Votanti n° 27 
Votano SI n° 27 
 

L’emendamento n. 13 è approvato 

 
Si dà atto che entra in aula il Consigliere Rappa (presenti n. 28); 
 
Preso atto dell’emendamento n. 14, a firma dei Conss. Alotta ed altri, corredato dal parere tecnico 

favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 28 
Votanti n° 28 
Votano SI n° 28 
 

L’emendamento n. 14 è approvato 
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Preso atto dell’emendamento n. 15, a firma dei Conss. Alotta ed altri, corredato dal parere tecnico 

favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 28 
Votanti n° 28 
Votano SI n° 28 
 

L’emendamento n. 15 è approvato 

 
Si dà atto che entra in aula il Consigliere Imperiale, mentre esce dall’aula il Consigliere Mangano 
(presenti n. 28); 
 
Altresì, si accantona l’emendamento n. 18; 
 
Preso atto dell’emendamento n. 20, a firma dei Conss. Imperiale e Piccione, corredato dal parere 

tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente per formarne parte 
integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 28 
Votanti n° 28 
Votano SI n° 28 
 

L’emendamento n. 20 è approvato 

 
Ed ancora, si accantona l’emendamento n. 21; 
 
Altresì, si dà atto che entra in aula il Consigliere Mangano, mentre esce dall’aula il Consigliere 
Bonanno (presenti n. 28); 
 
Preso atto del sub emendamento n. 1 all’emendamento n. 25, a firma dei Consiglieri Leto e Forello, 
corredato dal parere tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente 
per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore sub emendamento a voti palesi e per alzata di 
mano,  il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori 
sopra menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 28 
Votanti n° 28 
Votano SI n° 28 
 

Il sub emendamento n. 1 all’emendamento n. 25 è approvato. 
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Preso atto dell’emendamento n. 25, così come sub emendato, a firma dei Conss. Imperiale e 
Piccione, corredato dal parere tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega 
alla presente per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 28 
Votanti n° 28 
Votano SI n° 28 
 

L’emendamento n. 25, così come sub emendato, è approvato 

 
Si dà atto che entrano in aula i Consiglieri Bonanno e Piampiano, mentre escono dall’aula i 
Consiglieri Ferrandelli e Puma (presenti n. 28); 
 
Il presidente sostituisce quale scrutatore il Consigliere Puma con il Consigliere Abbate; 
 
Preso atto del sub emendamento n. 1 all’emendamento n. 26, a firma dei Consiglieri Leto e Forello, 
corredato dal parere tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente 
per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore sub emendamento a voti palesi e per alzata di 
mano,  il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori 
sopra menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 28 
Votanti n° 27 
Votano SI n° 27 
Astenuti n° 01 (Tantillo) 
 

Il sub emendamento n. 1 all’emendamento n. 26 è approvato. 
 
Preso atto dell’emendamento n. 26, così come sub emendato, a firma dei Conss. Imperiale e 
Piccione, corredato dal parere tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega 
alla presente per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 28 
Votanti n° 27 
Votano SI n° 27 
Astenuti n° 01 (Tantillo) 
 

L’emendamento n. 26, così come sub emendato, è approvato 

 
Si dà atto che entra in aula il Consigliere Zacco (presenti n. 29); 
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Altresì, si accantona l’emendamento n. 27; 
 
Preso atto dell’emendamento n. 28, a firma dei Conss. Imperiale e Piccione, corredato dal parere 

tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente per formarne parte 
integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 29 
Votanti n° 29 
Votano SI n° 29 
 

L’emendamento n. 28 è approvato 

 
Preso atto dell’emendamento n. 29, a firma dei Conss. Imperiale e Piccione, corredato dal parere 

tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente per formarne parte 
integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 29 
Votanti n° 29 
Votano SI n° 29 
 

L’emendamento n. 29 è approvato 

 
Preso atto dell’emendamento n. 30, a firma dei Conss. Imperiale e Piccione, corredato dal parere 

tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente per formarne parte 
integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 29 
Votanti n° 29 
Votano SI n° 29 
 

L’emendamento n. 30 è approvato 

 
Preso atto dell’emendamento n. 31, a firma dei Conss. Imperiale e Piccione, corredato dal parere 

tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente per formarne parte 
integrante; 
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Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 29 
Votanti n° 29 
Votano SI n° 29 
 

L’emendamento n. 31 è approvato 

 
Preso atto dell’emendamento n. 32, a firma dei Conss. Imperiale e Piccione, corredato dal parere 

tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente per formarne parte 
integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 29 
Votanti n° 29 
Votano SI n° 29 
 

L’emendamento n. 32 è approvato 

 
Preso atto del sub emendamento n. 1 all’emendamento n. 33, a firma dei Consiglieri Leto e Forello, 
corredato dal parere tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente 
per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore sub emendamento a voti palesi e per alzata di 
mano,  il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori 
sopra menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 29 
Votanti n° 29 
Votano SI n° 29 
 

Il sub emendamento n. 1 all’emendamento n. 33 è approvato. 
 
Preso atto dell’emendamento n. 33, così come sub emendato, a firma dei Conss. Imperiale e 
Piccione, corredato dal parere tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega 
alla presente per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 29 
Votanti n° 29 
Votano SI n° 29 
 

L’emendamento n. 33, così come sub emendato, è approvato 
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Altresì, si accantona l’emendamento n. 34; 
 
Preso atto dell’emendamento n. 35, a firma dei Conss. Terrani ed altri, corredato dal parere tecnico 

favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 29 
Votanti n° 29 
Votano SI n° 29 
 

L’emendamento n. 35 è approvato 

 
Preso atto dell’emendamento n. 38, a firma dei Conss. Terrani ed altri, corredato dal parere tecnico 

favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 29 
Votanti n° 29 
Votano SI n° 29 
 

L’emendamento n. 38 è approvato 

 
Preso atto del sub emendamento n. 1 all’emendamento n. 39, a firma dei Consiglieri Terrani ed 
altri, corredato dal parere tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla 
presente per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore sub emendamento a voti palesi e per alzata di 
mano,  il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori 
sopra menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 29 
Votanti n° 29 
Votano SI n° 29 
 

Il sub emendamento n. 1 all’emendamento n. 39 è approvato. 
 
Preso atto dell’emendamento n. 39, così come sub emendato, a firma dei Conss. Terrani ed altri, 
corredato dal parere tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente 
per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
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Presenti n° 29 
Votanti n° 29 
Votano SI n° 29 
 

L’emendamento n. 39, così come sub emendato, è approvato 

 
Altresì, si accantonano gli emendamenti nn. 44 e 45; 
 
Preso atto dell’emendamento n. 46, a firma dei Conss. Bonanno ed altri, corredato dal parere 

tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente per formarne parte 
integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 29 
Votanti n° 29 
Votano SI n° 29 
 

L’emendamento n. 46 è approvato 

 

 

Constatata la mancanza del numero legale, la seduta è aggiornata al giorno successivo. 
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SEDUTA DEL 20/04/2023 
 

 

 
Il Presidente prosegue l’esame della proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Regolamento 

“Collaborazione tra Cittadini e Amministrazione per la Cura, la Rigenerazione e la Gestione 
Condivisa dei Beni Comuni””. 
 
Il Collegio degli scrutatori è composto dai Consiglieri: Di Maggio, D’Alessandro, Mangano. 
 
Al momento della votazione del sub emendamento n. 1 all’emendamento n. 18 sono presenti i 
seguenti n. 33 Consiglieri: 
Abbate, Alotta, Amella, Anello, Argiroffi, Bonanno, Canto, Canzoneri, Chinnici, D’Alessandro,         

Di Gangi, Di Maggio, Ferrandelli, Figuccia, Forello, Giaconia, Giambrone, Imperiale, Inzerillo, 

Leto, Lupo, Mancuso, Mangano, Meli, Miceli C., Milazzo, Piccione, Puma, Raja, Rappa, Tantillo, 

Terrani, Zacco. 

 
Preso atto del sub emendamento n. 1 all’emendamento n. 18, a firma dei Consiglieri Forello ed 
altri, corredato dal parere tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla 
presente per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore sub emendamento a voti palesi e per alzata di 
mano,  il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori 
sopra menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 33 
Votanti n° 33 
Votano SI n° 33 
 

Il sub emendamento n. 1 all’emendamento n. 18 è approvato. 
 
Preso atto dell’emendamento n. 18, così come sub emendato, a firma dei Conss. Imperiale e 
Piccione, corredato dal parere tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega 
alla presente per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 33 
Votanti n° 33 
Votano SI n° 33 
 

L’emendamento n. 18, così come sub emendato, è approvato 

 
Si dà atto che esce dall’aula il Consigliere Ferrandelli (presenti n. 32); 
 
Preso atto dell’emendamento n. 21, a firma dei Conss. Imperiale e Piccione, corredato dal parere 

tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente per formarne parte 
integrante; 
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Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 32 
Votanti n° 28 
Votano SI n° 28 
Astenuti n° 04 (Canto, Di Gangi, Giaconia, Mangano) 
 

L’emendamento n. 21 è approvato 

 
Preso atto del sub emendamento n. 1 all’emendamento n. 27, a firma del Consigliere Forello, 
corredato dal parere tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente 
per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore sub emendamento a voti palesi e per alzata di 
mano,  il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori 
sopra menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 32 
Votanti n° 32 
Votano SI n° 32 
 

Il sub emendamento n. 1 all’emendamento n. 27 è approvato. 
 
Preso atto dell’emendamento n. 27, così come sub emendato, a firma dei Conss. Imperiale e 
Piccione, corredato dal parere tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega 
alla presente per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 32 
Votanti n° 32 
Votano SI n° 32 
 

L’emendamento n. 27, così come sub emendato, è approvato 

 
Si dà atto che escono dall’aula i Consiglieri Figuccia e Inzerillo (presenti n. 30); 
 
Altresì, si prende atto che l’emendamento n. 34 (unitamente al relativo sub emendamento) viene 
ritirato, mentre l’emendamento n. 44 viene accantonato; 
 
Preso atto dell’emendamento n. 45, a firma dei Conss. Forello e Piccione, corredato dal parere 

tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente per formarne parte 
integrante; 
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Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 30 
Votanti n° 30 
Votano SI n° 30 
 

L’emendamento n. 45 è approvato 

 
Preso atto del sub emendamento n. 1 all’emendamento n. 44, a firma dei Consiglieri Terrani e 
Bonanno, corredato dal parere tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega 
alla presente per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore sub emendamento a voti palesi e per alzata di 
mano,  il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori 
sopra menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 30 
Votanti n° 27 
Votano SI n° 20 
Votano NO n° 07 (Amella, Canto, Di Gangi, Giaconia, Giambrone, Mangano, Piccione) 
Astenuti n° 03 (Argiroffi, Forello, Miceli C.) 
 

Il sub emendamento n. 1 all’emendamento n. 44 è approvato. 

 
Preso atto del sub emendamento n. 2 all’emendamento n. 44, a firma dei Consiglieri Rappa ed 
altri, corredato dal parere tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla 
presente per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore sub emendamento a voti palesi e per alzata di 
mano,  il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori 
sopra menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 30 
Votanti n° 27 
Votano SI n° 20 
Votano NO n° 07 (Amella, Canto, Di Gangi, Giaconia, Giambrone, Mangano, Piccione) 
Astenuti n° 03 (Argiroffi, Forello, Miceli C.) 
 

Il sub emendamento n. 2 all’emendamento n. 44 è approvato. 

 
Si dà atto che entra in aula il Consigliere Inzerillo (presenti n. 31); 
 
Preso atto del sub emendamento n. 3 all’emendamento n. 44, a firma dei Consiglieri Bonanno ed 
altri, corredato dal parere tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla 
presente per formarne parte integrante; 
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Preso atto della votazione, espressa sul superiore sub emendamento a voti palesi e per alzata di 
mano,  il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori 
sopra menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 31 
Votanti n° 24 
Votano SI n° 24 
Astenuti n° 07 (Amella, Canto, Di Gangi, Giaconia, Lupo, Mangano, Piccione) 
 

Il sub emendamento n. 3 all’emendamento n. 44 è approvato. 
 
Preso atto dell’emendamento n. 44, così come sub emendato, a firma dei Conss. Forello ed altri, 
corredato dal parere tecnico favorevole e dal parere contabile non dovuto, che si allega alla presente 
per formarne parte integrante; 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore emendamento a voti palesi e per alzata di mano, 
il cui esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 31 
Votanti n° 31 
Votano SI n° 31 
 

L’emendamento n. 44, così come sub emendato, è approvato 
 
Si dà atto che l’O.d.G. n. 1 a firma dei Consiglieri Amella, Giaconia e Meli viene ritirato; 
 
Preso atto dell’O.d.G. n. 2 , a firma dei Consiglieri Imperiale ed altri,  che si allega alla presente 
per formarne parte integrante. 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore O.d.G. a voti palesi e per alzata di mano, il cui 

esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 31 
Votanti n° 31 
Votano SI n° 31 
 

L’O.d.G. n. 2 è approvato 

 
Preso atto dell’O.d.G. n. 3 , a firma dei Consiglieri Zacco ed altri,  che si allega alla presente per 
formarne parte integrante. 
 
Preso atto della votazione, espressa sul superiore O.d.G. a voti palesi e per alzata di mano, il cui 

esito favorevole, come accertato dal Presidente con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra 
menzionati, è il seguente: 
 
Presenti n° 31 
Votanti n° 31 
Votano SI n° 31 
 

L’O.d.G. n. 3 è approvato 
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Si dà atto che entra in aula il Consigliere Rini, mentre escono dall’aula i Consiglieri Mancuso e Miceli 
(presenti n. 30); 
 

 
Indi, il Presidente pone in votazione l’intera proposta di Deliberazione così come emendata; 
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 
Vista l’allegata proposta di deliberazione, concernente l’oggetto;  
 
Visti i pareri resi dalla I, II, III, IV, V, VI e VII Commissione Consiliare;  
 
Dopo opportuna discussione, il cui contenuto risulta riportato nel separato processo verbale della 
seduta odierna; 
 
Ritenuto che il documento di che trattasi è meritevole di approvazione;  
 
Con votazione resa e verificata nei modi e forme di legge, a voti palesi e per alzata di mano, l’esito 
come accertato dal Presidente, con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori, è il seguente: 
 
Presenti n° 30 
Votanti n° 30 
Votano SI n° 30 
 

 

 

DELIBERA 
 
 
 
La proposta di deliberazione, riguardante l’oggetto, così come emendata, è approvata e fatta propria. 
 






























































































































































